

22 февраля 1940 г.

Четверг

№ 10 (205)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на.
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

КРАСНАЯ АРМИЯ— ОСВОБОДИТЕЛЬНИЦА УГНЕТЕННЫХ НАРОДОВ

По своей природе наша Красная Армия коренным образом отличается от всех существовавших и существующих армий в мире.

Красная Армия вышла из народа. Она пользуется неизменной любовью и поддержкой всего народа. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Красная Армия беззаветно предана своему народу и героически борется за его интересы.

Солдаты армий капиталистических стран воспитываются в духе шовинизма, в духе презрения и ненависти к другим народам. В капиталистических армиях умышленно разжигается национальная рознь, чтобы армия была послушным орудием буржуазии, чтобы помогала ей покорять и угнетать слабые народы и нации.

Воины Красной Армии воспитываются в духе уважения к трудящимся всех национальностей, ко всем народам малым и большим, в духе братства и любви между народами.

Русский и татарин, узбек и еврей, грузин и украинец—бойцы всех национальностей нашей необъятной родины—спаены крепчайшими узами братской дружбы и единой для всех их воинской присягой. Плечом к плечу стоят они на страже границ нашей родины и мирного труда многонационального советского народа.

Бойцы Красной Армии воспитываются в духе интернационализма, в духе любви и уважения к трудящимся всех стран. «И именно потому, что наша Армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран именно поэтому она, наша Армия, является армией мировой революции, армией рабочих всех стран» (И. Сталин).

Помочь в освобождении трудящихся от капиталистического рабства,— вот благородная задача Красной Армии.

В годы гражданской войны, защищая первую в мире Советскую Республику от международной интервенции, Красная Армия помогла народам Сибири, Закавказья, Украины, Белоруссии, Средней Азии, а также трудящимся Монгольской На-

родной Республики освободиться от белогвардейцев и иноземных захватчиков. Трудящиеся с радостью встречали свою освободительницу—Красную Армию и всеми силами помогали ей.

С невыальным подъемом, с чувством гордости и радости за свою могучую родину, бойцы, командиры и политработники, весь советский народ встретили в сентябре 1939 года решение советского правительства об освобождении трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов.

Красная Армия героически выполнила задание правительства. Блестящее разрешение этой великой освободительной задачи войдет ярчайшей страницей в историю Красной Армии.

Трудовое население, молодежь, дети Западной Украины и Западной Белоруссии восторженно встречали красных бойцов. В селах, mestechках, городах стихийно возникали многолюдные митинги и собрания, на которых трудящиеся горячо благодарили Красную Армию и ее вдохновителя — великого Сталина.

На собрании в Язно 70-летний крестьянин—белорус Григорий Абросинок говорил:

«Почти три четверти века я прожил в горе, муках и темноте, под невыносимым гнетом панов.

И вот сейчас над нами восходит светлое солнце правды и счастья. Красная Армия освободила нас, избавила от гнета и нагайки панов, от голода и нищеты. Только сейчас начинается моя жизнь, моя молодость».

Сейчас Красная Армия выполняет новую историческую задачу. Она помогает трудовому финскому народу уничтожить банды кровавых палачей и освободиться от гнета маннергеймовской шайки.

Несмотря на труднейшие условия, воины Красной Армии громят белофинские банды, проявляя чудеса мужества, доблести и отваги.

Доблестная Красная Армия развеет в пух и прах спущенную с цепи англо-французскими империалистами маннергеймовскую свору и ликвидирует опаснейший очаг войны у границ нашей родины.

ВЕЛИКАЯ ШКОЛА

«Сталинец», который помог мне стать танкистом, я полюбил и свой танк. Всегда держу его в боевой готовности, помня слова товарища Сталина, о том, что мы находимся в капиталистическом окружении.

Теперь я — кандидат в члены ВКП(б). Изучаю историю партии, читаю труды Ленина и Сталина. 23 февраля прошлого года я дал военную присягу. Эту священную клятву воншу в своем сердце.

Продолжив 28 месяцев, я не имею ни одного замечания. За отличное вождение танка и за отличную боевую и политическую подготовку получил благодарность от командования и денежную премию. Я подготовил 12 танкистов. Отдал им весь свой опыт и уверен, что они будут неплохими танкистами.

В части я попал в школу младших командиров. Трудно было учиться (мешала моя малограмотность), но постепенно я овладевал знаниями. По окончании школы мне присвоили звание младшего коммандира и назначили механиком-водителем боевой машины. Как свой трактор

М. Мельник

О работе золотой промышленности района и о партийно-массовой работе на приисках

Постановление VI пленума Гурьевского РК ВКП(б), Новосибирской области,

от 10—12 февраля 1940 года

Заслушав доклады директора Салаирского приискового управления т. Качаева о работе золотой промышленности района и партсекретаря Новосибирского обкома ВКП(б) по СПУ т. Мальцева о состоянии партийно-массовой работы на приисках, VI пленум Гурьевского РК ВКП(б) отмечает, что несмотря на все имеющиеся условия и возможности для лучшей работы приискового управления и приисков, а именно: наличие больших запасов по россыпям и рудного месторождения, увеличение оборудования и применение новых видов механизации, возросшая армия стахановцев и ударников до 2227 человек, 35 стахановцев держит

переходящие мандаты Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома и на протяжении всего времени показывает образцы в производственной работе. Забойщики: т. И. А. Вагайцев выполняет норму выработки на 168 проц., т. П. И. Чернов — на 148 проц., т. А. И. Плаксин — на 168 проц. и др. Участок № 2 Баритовского рудника, начальник т. Лапин, смешил т. Пыльского и Конева, Урского прииска, бригада т. Притчины, Козинского прииска, и другие перевыполнили производственный план. Однако в целом приисковое управление на протяжении двух лет позорно проваливает выполнение государственного плана по золотодобыче.

Производственный план 1938 года выполнен на 85,5 проц., а 1939 г. только на 75,4 проц. Нет решительной борьбы у хозяйственных и партийных руководителей СПУ за выполнение плана золотодобычи и 1940 года. Январский план выполнен всего лишь на 71,4 проц., а за первую декаду февраля — на 67 проц. Главными причинами, повлекшими приисковое управление к систематическому невыполнению государственного плана золотодобычи являются:

1. Недопустимо плохо работает геологоразведка, отсутствует план разведывательных работ — в результате чего ряд старательских артелей (Козинского, Егорьевского Бирюлинского и др.) приисков остается без разведанных промышленных объектов и на 1940 г. Кроме того геологоразведывательный отдел СПУ не проверяет разведанные объекты при их эксплуатации, что зачастую приводит к пустым работам.

2. Недопустимо отставал в 1939 году участок горноподготовительных работ и ставит под угрозу срыва нормальной работы приисков и в 1940 г., особенно Козинского и Урского приисков.

3. Неудовлетворительно используются механизмы, нет надлежащей борьбы с авариями и простоями механизмов, в результате чего только Салаирская бегунная фабрика № 1 и Баритовый завод № 2 недодали 10 проц. годового плана по извлечению металла

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

рабочих и служащих приисков. Об этом свидетельствует чересчурная текучесть рабочей силы: за 1939 г. было вновь принято рабочих 3678, а уволено 4770 человек, в том числе за прогулки 1681 человек.

Все эти факты неудовлетворительной работы золотой промышленности района явились следствием того, что хозяйствственные и партийные руководители управления и приисков потеряли чувство большевистской ответственности за выполнение производственной программы, свыклись с ее систематическим невыполнением. Только поэтому и не выполнены решения бюро обкома ВКП(б) от 25/Х-38 г. и от 10/Х-39 г. по коренному улучшению работы золотой промышленности.

ПЛЕНУМ РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать директора Салаирского приискового управления т. Качаева, начальников приисков, партсекретаря обкома ВКП(б) по СПУ т. Мальцева, председателей Салаирского группкома т. Усольцева, Баритовского рудника т. Носарева и секретарей парторганизаций приисков принять немедленные меры к устранению отмеченных в настоящем решении недостатков в хозяйственном и профсоюзном руководстве и обеспечить беспрекословное выполнение решения бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 10 октября 1939 г.

2. Обязать директора СПУ т. Качаева не позднее 25 февраля разработать и представить на рассмотрение бюро РК ВКП(б) практические мероприятия по обеспечению выполнения программы золотодобычи 1940 г. по каждому производственному объекту, обратив при этом особое внимание на усиление горноподготовительных работ, обеспечение разведенными участками старательских артелей, на обеспечение бесперебойной работы механизмов и агрегатов, на повышение процента извлечения металла и развитие рудной базы в 1940 году.

3. Обязать т. Качаева и Кострюкова перестроить работу бюро главного инженера СПУ и решительным образом улучшить техническое руководство приисками:

а) не допускать беспроектной обработки участков;

б) настойчиво внедрять циклический метод работы;

в) обеспечить планово-предупредительный ремонт и безаварийную работу агрегатов;

г) обеспечить немедленное освоение гидротранспорта и полную его загрузку.

Обязать т. Качаева освободить техническое руководство от несвойственных функций, предоставив ему полную возможность заниматься своим делом.

4. Обязать т. Качаева и Кострюкова в кратчайший срок организовать работу стахановских

Окончание на 2-й стр.

О РАБОТЕ ЗОЛОТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАЙОНА И О ПАРТИИНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ НА ПРИИСКАХ

Постановление VI пленума Гурьевского РК ВКП(б),
Новосибирской области, от 10—12 февраля 1940 г.
(Окончание)

школ, улучшить техническую учебу на приисках. В течение первого квартала организовать курсы нормировщиков и буровых мастеров с отрывом от производства.

5. Обязать т. Мальцева и секретарей первичных парторганизаций приисков повысить ответственность каждого коммуниста за выполнение производственной программы на предприятии, участке, смене, старательской артели. Решительно пресекать примиренческое отношение к фактам невыполнения производственной программы. Своевременно и внимательно изучать отстающие участки и немедленно выправить их работу.

6. Обязать т. Мальцева и секретарей парторганизаций разработать практические мероприятия по созыву партийно-технических конференций по изучению важнейших вопросов производства.

7. Указать секретарям парторганизаций Баритрудника т. Петухову, М-Толмовой т. Басадаеву на недопустимое явление, когда они до сих пор не приняли решительных мер к коммунистам, не работающим над повышением своего идеино-политического образования (парторганизация Баритрудника 21 чел., М-Толмовая 9 чел.) и потребовать немедленно выправить этот участок работы. Одновременно пленум обязывает всех секретарей парторганизаций решительно улучшить свое руководство политическим образованием коммунистов и оказывать помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Регулярно проводить лекции, групповые и индивидуальные консультации, теоретические собеседования и товарищеские дискуссии.

8. Обязать парторганизации приисков и РК ВЛКСМ прямым образом улучшить руководство комсомольскими организациями, оказать им помощь в организации марксистско-ленинского образования и обеспечить повседневное участие всех комсомольцев в борьбе за выполнение производственной программы в общественной и агитационно-массовой работе.

9. Предложить руководителям партийных и профсоюзных организаций приисков немедленно перестроить свою агитационно-мас-

совую работу на производстве, сосредоточив ее главным образом в низовых звенях — сменах, бригадах, посылая туда наиболее подготовленных товарищей. Проводить систематически с рабочими беседы, читки газет, тщательно подготовлять проведение рабочих собраний и производственных совещаний. Обратить особое внимание руководителей партийных и профсоюзных организаций на необходимость решительного улучшения воспитательной работы с профсоюзным активом, в первую очередь, с руководителями низовых профсоюзных звеньев (председателями приисков, цехкомов, месткомов, профгруппами).

10. Просить бюро Новосибирского обкома ВКП(б) воздействовать на безответственное отношение руководства треста «Запсибзолово», которое до сих пор не спускает ассигнования на разведочные работы Бирюлинского прииска и не дает ясного ответа в применении гидромеханизации, несмотря на полный завоз оборудования.

11. Пленум требует от партийных организаций приисков еще выше поднять авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве. Возглавить развернувшееся социалистическое соревнование в стране за выполнение плана III-й пятилетки по производительности труда в 4 года. Изучать опыт работы передовых участков и переносить их на отстающие. Организовать массовое соревнование мастеров и рабочих ведущих профессий имени III-й Сталинской Пятилетки.

Пленум РК ВКП(б) выражает твердую уверенность, что руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций золотой промышленности района примут все меры к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отмеченные недостатки — возглавят производственную активность масс, поднимут трудовой энтузиазм партийных и непартийных большевиков, всего руководящего состава управления приисков и добьются в 1940 году перевыполнения государственного плана золотодобычи.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

За 17 и 18 февраля нашими войсками занято 313 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 11 железобетонных артиллерийских сооружений, а всего, начиная с 11 февраля по 18 февраля включительно, нашими частями взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 92 железобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

В течение 20 февраля на Калельском перешейке наше наступление продолжало развиваться.

Наши части заняли город Койвисто (Биркек) и очистили от противника полуостров Койвисто (Биркек). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

Гор. Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильи».

ОБ ИТОГАХ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ И О РАБОТЕ С КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

Постановление VI пленума Гурьевского РК ВКП(б) от 10—12 II 1940 г.

Вдохновленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и докладом т. Сталина, трудащиеся массы нашей великой социалистической родины еще более подняли свою активность в производственной и политической жизни страны, еще теснее сплотили свои ряды вокруг большевистской партии и воюя народов т. Сталина.

Лучшие люди нашей социалистической родины, новаторы стахановского движения предприятий, колхозов, МТС и совхозов, мастера социалистического труда, борющиеся за перевыполнение производственных планов, за получение высоких урожаев и поднятие социалистического животноводства, искренне горят желанием вступить в ряды партии Ленина — Сталина.

В партию вступают передовые рабочие заводов фабрик, рудников, МТС и совхозов. Передовые колхозники и колхозницы (трактористы, механики, комбайнеры, бригадиры, агрономы и звеньеводы высоких урожаев), советская интеллигенция района стремится связать свою жизнь с большевистской партией и в ее рядах активно бороться за построение коммунистического общества в нашей стране. В партию вступают счастливая советская молодежь, питомцы славного ленинско-сталинского комсомола.

Руководствуясь решениями XVIII съезда ВКП(б), Гурьевская районная партийная организация значительно увеличила свои ряды: с апреля 1939 г. по 1-е января 1940 г. принято кандидатами в члены ВКП(б) 268 чел. и в члены ВКП(б) 108 чел. Вновь создано 8 первичных парторганизаций и 8 кандидатских групп. На 1-е января 1940 года районная парторганизация имеет в своем составе 423 члена партии и 517 кандидатов в члены ВКП(б).

Такой рост рядов ВКП(б) ярко свидетельствует о неизмеримо возросшем авторитете нашей партии, дальнейшем ее организационном укреплении и об усилении ее связи с массами.

Пленум РК ВКП(б) отмечает, что некоторые первичные парторганизации в погоне за количественным ростом рядов ВКП(б) нарушают принцип индивидуального отбора, не соблюдают требований устава ВКП(б). В результате имели место факты, когда отдельные первичные парторганизации (Гурзавод, Горный отдел, Гурьевский совхоз) принимали в партию недостойных людей.

Пленум РК ВКП(б) особенно отмечает, что парторганизациями Гурзавода, Цинкрудника, Баритрудника, Горнорудного управления очень мало принято в партию рабочих ведущих профессий (сталеваров, вальцовщиков, машинистов, сварщиков, литеищиков, слесарей, токарей, забойщиков, взрывников, флотаторов и инженерно-технических работников). Сельские парторганизации также недостаточно вели работу по приему в ряды ВКП(б) трактористов, комбайнеров, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, звеньевых, передовиков полеводства и животноводства.

Пленум РК ВКП(б) отмечает крайне неудовлетворительную работу парторганизации райсвязи и Н.-Пестеревской средней школы, которые с апреля 1939 г. не приняли ни одного человека в ряды ВКП(б).

Наряду с ростом партийных рядов является первоочередная задача — организация воспитательной работы среди молодых членов и кандидатов ВКП(б). Однако некоторые

партийные организации (Сосновского сельсовета, Гавриловская, Горного отдела и др.) и их секретари недопечивают этого важнейшего вопроса и в своей работе мало оказывают помощи вновь принятым в ряды партии в повышении их политического уровня, не вовлекают кандидатов ВКП(б) в активную партийную жизнь, не проверяют личные качества каждого кандидата на практической работе и не заботятся об их своевременном переводе из кандидатов в члены ВКП(б).

В результате чего в районной парторганизации на январь 1940 г. имеется 219 кандидатов с просроченным кандидатским стажем, среди которых 43 кандидата с 1929, 31, 32, 33, 34 гг. В первичной парторганизации Гурзавода из 49 кандидатов — 32 с просроченным стажем. Такое положение имеет место и в ряде других первичных парторганизаций.

Пленум РК ВКП(б) отмечает, что первичные парторганизации недостаточно проводили массово-воспитательную работу среди женщин, не вовлекали их в общественную жизнь, в результате чего из общего числа принятых в партию женщин принято только 48 чел. или 12 проц. к общему составу принятых в партию за апрель — декабрь 1939 г.

Первичные парторганизации и РК ВЛКСМ неудовлетворительно работают по организации идеино-политического воспитания среди членов ВЛКСМ и по вовлечению лучших комсомольцев в ряды ВКП(б): из 3358 комсомольцев в районе принято в ряды ВКП(б) только 120 человек.

Пленум считает недопустимым явление, когда в практике работы бюро РК ВКП(б) допускались случаи приема в партию по 25—30 человек на заседании бюро райкома, что безусловно не давало возможности внимательно изучать вступающих в партию. Кроме того имеет место задержка выдачи партдокументов вновь принятым в партию по 3—4 месяца, таким образом на 1-е января 1940 г. было не выдано 70 партдокументов.

Пленум считает, что бюро РК ВКП(б) недостаточно осуществляло руководство работой первичных парторганизаций по приему новых членов ВКП(б) и не обеспечило своевременного исправления имеющихся недостатков в работе районной парторганизации по вопросам приема в ряды ВКП(б) и работе с молодыми коммунистами.

Пленум РК ВКП(б) обращает внимание всех первичных парторганизаций на то, что отмеченные недостатки в решениях IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) «Об итогах приема новых членов в ВКП(б) Новосибирской областной парторганизации за апрель — декабрь 1939 г. и о работе с кандидатами в члены ВКП(б)» целиком и полностью относятся и к Гурьевской районной парторганизации.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать первичные парторганизации района немедленно устранить все отмеченные недостатки в деле приема новых членов в ВКП(б) и в дальнейшем строго руководствоваться уставом ВКП(б) и решением IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б), строго соблюдать принцип индивидуального подхода в приеме и не допускать засорения партийных рядов недостойными людьми.

Отобрать в ряды нашей партии только преданных людей делу рабо-

чего класса, подготовленных, вполне проверенных на различных участках в борьбе за коммунизм. Обратить особое внимание всех партийных организаций на вовлечение в партию передовых рабочих ведущих профессий (сталеваров, вальцовщиков, слесарей, машинистов, токарей, забойщиков и т. д.), специалистов и передовиков сельского хозяйства (трактористов, комбайнеров, полеводческих бригад, звеньеводов, работников животноводства, агрономов и механиков), трудащуюся интеллигенцию, инженеров, техников и работников культурно-просветительных учреждений.

2. Пленум РК ВКП(б) обязывает первичные парторганизации вести повседневную работу с вновь принятыми кандидатами в члены ВКП(б), не забывать о них, воспитывать их на большевистских традициях нашей партии, помогать им в повышении своего идеино-политического образования, особенно в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)», вовлечь каждого кандидата и члена ВКП(б) в активную партийную и общественную работу.

3. Пленум РК ВКП(б) предлагает первичным парторганизациям принять все необходимые меры к улучшению воспитательной работы с кандидатами ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем, вовлекая их в активную партийную и производственную жизнь, оказать им помощь быстрее оформиться из кандидатов в члены ВКП(б).

4. Обязать первичные парторганизации и РК ВЛКСМ улучшить руководство работой первичных комсомольских организаций, обеспечить привлечение комсомольцев и молодежи к активному участию в работе на предприятиях, колхозах, МТС и совхозах, вовлекая лучших из них в ряды ВКП(б).

5. Пленум обязывает бюро РК ВКП(б) и первичные парторганизации решительно улучшить дело воспитательной работы среди трудащихся женщин, всемерно заботиться о повышении их идеино-политического уровня, вовлекая передовые женщины в ряды большевистской партии.

6. Пленум обязывает бюро райкома регулярно заслушивать секретарей парторганизаций по вопросам приема новых членов в ВКП(б) и о воспитательной работе с молодыми коммунистами и оказывать им практическую помощь в этой работе.

7. Обязать все первичные парторганизации систематически обсуждать на партсобраниях ход приема в ряды ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов.

8. Обязать редакцию газеты «Знамя Ильи» систематически освещать опыт работы первичных парторганизаций по приему в ряды ВКП(б) и организации воспитательной работы с молодыми коммунистами.

Пленум РК ВКП(б) призывает всех коммунистов районной партийной организации исправить все имеющиеся недостатки в работе по приему новых членов в ВКП(б) и извести большевистский порядок в партийном хозяйстве каждой первичной парторганизации так, как этого требуют ЦК ВКП(б) и решения IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б).

Это еще более укрепит Гурьевскую районную парторганизацию и сплотит ее вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б) и вождя партии тов. Сталина.

Ответственный. Н. ПАНФИЛОВ

Зак. № 152. Тир. 1000.